



Saopštenje povodom najave prvog konkursa za IPARD sredstva

## **Uskoro konkurs za bespovratna sredstva za nabavku traktora i mehanizacije iz IPARD-a**

Srbiji će uskoro biti na raspolaganju oko 230 miliona EUR kroz IPARD Program Evropske unije - Instrument za pretprijetnu pomoć u oblasti ruralnog razvoja. Prvi konkurs će biti objavljen za nabavku traktora i mehanizacije, a njegovo objavljivanje se očekuje 20 decembra.

Grad Zaječar u saradnji sa RARIS-om (Regionalna agencija za razvoj istočne Srbije) i Agroznanjem (Poljoprivredna savetodavna i stručna služba Zaječar), želi da na vreme informiše potencijalne korisnike IPARD-a iz regiona o planovima za sprovođenje IPARD-a, kao i očekivanim uslovima konkurisanja kako bi što više gazdinstava iz našeg regiona iskoristilo sredstva koja će biti na raspolaganju.

Poljoprivrednicima su za konkurisanje, između ostalog, potrebni - poslovni plan, ponude dobavljača i druga dokumentacija. Da bi pripremili aplikaciju, poljoprivrednici mogu da angažuju konsultanta, a osnovne informacije o IPARD-u će moći da dobiju i u Poljoprivrednoj savetodavnoj i stručnoj službi Zaječar, RARIS-u i gradu Zaječaru.

Potencijalni korisnik mora da bude registrovano poljoprivredno gazdinstvo (bilo fizičko ili pravno lice), da ima isplaćene sve javne dažbine i sve poreske obaveze koje je dužan prema državi. Samu investiciju, kupovinu mehanizacije, prvo finansira sam poljoprivrednik. Tek onda može da pošalje zahtev da mu se deo uloženog novca vrati. Na povraćaj od 65% mogu da računaju poljoprivrednici mlađi od 40 godina, a na 70% oni koji ulažu u planinskim područjima.

Za konkurisanje za Meru „Investicije u fizičku imovinu poljoprivrednih gazdinstava“ može da razmišlja svako registrovano PG koje ispunjava sledeće uslove:

- Iz sektor mesa - u Registru ima prijavljen odgovarajući stočni fond i registrovane objekte/da je objekat upisan u Registar;
- Iz sektora mleka – da je vlasnik životinje koja je predmet zahteva, ili je vlasnik član PG i da u Registru ima prijavljen odgovarajući stočni fond;
- Iz sektora voća - ako u Registru ima upisano od 2 ha do 20 ha jagodastog voća i/ili od 5 ha do 100 ha drugog voća i ako je predmet investicije vezan za proizvodnju tog voća;
- Iz sektora povrća – ako u Registru ima upisano povrće i ako je predmet investicije vezan za proizvodnju tog povrća. Za investicije u izgradnju objekata za skladištenje povrća - ako u Registru ima upisano 0,5 do 5 ha proizvodnje u zaštićenom prostoru ili na otvorenom prostoru od 3 do 50 ha; i ako je predmet investicije vezan za proizvodnju tog povrća.
- Ostali usevi - da ima prijavljene kulture pod ostalim usevima, minimum 2ha površine.

Takođe propisano je da u zavisnosti od veličine poseda odnosno broja grla stoke zavisi i jačina traktora koji može da se kupi. To znači da, na primer, voćar koji ima pod zasadom od 2 do 10 hektara, može da kupi traktor snage do 60 kilovati. Jači, do 80 kilovati može da nabavi za voćnjak od 10 do 50 hektara,

Sledi pregled očekivanih uslova za nabavku traktora:

NABAVKA TRAKTORA (može se nabaviti samo jedan tokom trajanja IPARD programa)	
SEKTOR MESA	
1 do 60 kilovata (kW)	ako ima objekat kapaciteta od 4.000 do 20.000 brojlera po turnusu,
2 do 70 kilovata (kW)	ako ima objekat kapaciteta od 20.000 do 40.000 brojlera po turnusu,
3 do 80 kilovata (kW)	ako ima objekat kapaciteta: od 20 do 40 grla goveda, odnosno od 30 do 1000 grla svinja, odnosno od 150 do 400 grla ovaca ili koza,
4 do 100 kilovata (kW)	ako ima objekat kapaciteta: od 40 do 1.000 grla goveda, odnosno od 1.000 do 10.000 grla svinja, odnosno od 400 do 1.000 grla ovaca ili koza, odnosno od 40.000 do 50.000 brojlera po turnusu;
SEKTOR MLEKA	
1 do 80 kilovata (kW)	od 20 do 50 grla mlečnih krava,
2 do 100 kilovata (kW)	od 50 do 300 grla mlečnih krava;
SEKTOR VOĆA	
1 do 60 kilovata (kW)	ako u Registru ima upisane površine pod proizvodnjom voća od 2 do 10 ha
2 do 80 kilovata (kW)	ako u Registru ima upisane površine pod proizvodnjom voća od 10 do 50 ha,
3 do 100 kilovata (kW)	ako u Registru ima upisane površine pod proizvodnjom voća od 50 do 100 ha;
SEKTOR POVRĆA	
1 do 40 kilovata (kW)	ako u Registru ima upisane površine pod proizvodnjom povrća od 0,5 do 2 ha
2 do 80 kilovata (kW)	ako u Registru ima upisane površine pod proizvodnjom povrća od 2 do 10 ha,
3 do 90 kilovata (kW)	ako u Registru ima upisane površine pod proizvodnjom povrća od 10 do 30 ha,
4 do 100 kilovata (kW)	ako u Registru ima upisane površine pod proizvodnjom povrća od 30 do 50 ha;
OSTALI USEVI	
1 do 80 kilovata (kW)	ako u Registru ima upisane površine pod proizvodnjom ostalih useva od 2 do 20 ha
2 do 100 kilovata (kW)	ako u Registru ima upisane površine pod proizvodnjom ostalih useva od 20 do 50 ha

Više informacija se može naći na sajtu Ministarstva poljoprivrede, i to do objavljivanja poziva u Pravilniku o IPARD podsticajima za investicije u fizičku imovinu poljoprivrednih gazdinstava, a potom u samom konkursu.